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”Jag vet vilka avsikter jag har med er”
Bibelstudium – Jeremia 29: 1–14
FÖRBEREDELSE
Bibelstudiet är utformat att vara ett kreativt gruppsamtal. Läs avsnittet Kreativa sätt att läsa, lyssna och reflektera för att välja de gruppaktiviteter som skall användas och för att förbereda material, till exempel: marionettdockor, kulisser, musik, Biblisk karta samt aktuell världskarta, foton av situationer som kan ge uttryck för ett liv i landsflykt.
Läs stycket ett ord om Gud vår moder och Gud vår fader i gudstjänstprogrammet för att bli medveten om sammanhanget till öppningsbönen.
ÖPPNINGSBÖN
Gud, vår Moder och vår Fader, vi kommer till dig idag för att studera ditt ord. Vi vill vara öppna för dig och bejaka dina goda planer för oss och våra liv. Vi älskar dig och tackar dig för din son Jesus Kristus. Amen.
BAKGRUND TILL TEXTEN
Det sjätte århundradet före Kristi födelse var en mycket orolig tid för Israel, Juda och omkringliggande länder. Det brutala Assyriska kejsardömet, som hade tvingat kungariket Israel ner på knä, var på fall. I dess ställe kom nu det mäktiga Babylonien med ökat inflytande. Det var till denna mycket osäkra värld Jeremia föddes omkring år 650 f. Kr. Han fick sin profetiska kallelse omkring 627 f.Kr. Gud hade utvalt honom redan i moderlivet att han skulle bli en profet för landet. Unge Jeremia kände sig dåligt rustad för en så stor uppgift, men Gud rörde vid hans läppar och försäkrade honom om en kraftfull närvaro (Jeremia 1: 4 - 10). Hans prästerskap skulle visa sig mycket krävande och det behövdes stort mod. Det innebar fångenskap och umbäranden. Bibeltexten som är vald för världsböndags gudstjänsten visar på det våldsamma motstånd som Jeremia hade att möta.                
Jeremias bok är skriven ungefär vid tiden för judarnas fångenskap i Babylonien (dagens Irak). Judaland hade blivit erövrat och deras heliga stad Jerusalem låg i ruiner. Deras tempel - platsen där de trodde att Gud bodde- var förstört. Eliten av Judafolket – kungen och drottningmodern, ledarna, adelsmän och hantverkare- hade blivit bortförda till fångenskap utomlands. Framtiden såg mörk ut. Psalm 137 visar på deras desperata hemlängtan och längtan att till slut få återvända till Jerusalem. Utan sitt tempel, kunde de inte frambära sina offer – en handling som var väldigt viktig i deras tro.
LÄS Jeremia 29: 1-14


KREATIVA SÄTT ATT LÄSA, LYSSNA OCH REFLEKTERA
- Läs texten från Jeremia högt, två eller till och med tre gånger, riktigt sakta. Efter varje läsning tänk tyst igenom verserna och ägna några minuter till att lyssna på Gud. På det här sättet tillåter du Guds ord att strömma in i ditt hjärta och sinne.                                                     - Dramatisera texten, kanske genom att använda marionettdockor och enkla kulisser och spela (bakgrunds)musik.                                                                                                                                                 - Titta på en karta över området Babylonien och Jerusalem i biblisk tid och en modern karta. Markera resan som gjordes av flyktingarna. Rita en karta som visar ditt livs resa och spåra Guds planer för din resa. Dela dina förhoppningar för ditt eget liv och för din församling och ditt samhälle.                                                                                                                                                      - Titta på bilder som visar på olika former av landsflykt. Försök att föreställa dig hur det känns att vara utanför i ett samhälle, om du vore en flykting, en fånge, en äldre person, en arbetslös, en ensam eller en hemlös. Välj en situation som berör dig och berätta varför. 
Vårt valda stycke är en del av ett brev som innehåller Guds budskap till Jeremia rörande de landsflyktiga. Jeremia uppmanar de landsflyktiga att bygga hus, plantera trädgårdar, bilda familj och ta del av stadslivets goda, dit Gud sänt dem att leva. Gud varnade dem också för att lyssna till falska profeter och spåmän som lovade att de snart skulle återvända hem igen. Guds budskap var klart: be för samhället du lever i, för dess framgång och du skall få framgång. Jeremia uppmanade dem att acceptera situationen och vara beredda att bosätta sig där.
Frågor för dig att tänka på och dela med dig av 
· Hur tror du flyktingarna reagerade på nyheten att de måste vara beredda på att bosätta sig i ett främmande land? Hur skulle du ha reagerat?
· Vad var villkoren de måste acceptera innan de kunde återvända hem? Hur skulle du känt efter att ha hört Guds plan?

Efter uppmaningen, ett löfte! Jag vet vilka planer jag har för er, Gud hade inte glömt sitt löfte att föra folket tillbaks till sitt land, men det skulle gå 70 år innan det fullbordades. 7 år skulle kännas långt för de flesta men 70? Flyktingarnas drömmar måste ha blivit krossade då detta brev lästes. Många måste ha känt hopplöshet. Efter så många år, det skulle vara nästa generation som återvände till Juda!

Hopp och en framtid

Guds ord innehöll verkligen hopp. Folket av Juda behövde återuppbygga sin kontakt med Gud vilken hade brutits genom synd och olydnad till hans bud. När de ärligt sökte Gud genom bön och gudstjänst, skulle de finna honom. Han ville också att de skulle bygga en gemenskap med den lokala befolkningen. De skulle uppnå detta i enighet och genom bön. Deras väntetid i Babylonien skulle bli svår och frustrerande, men, när tiden var över skulle deras framtid bli återställd och deras familjer kunna återvända till sitt hemland, som Gud hade lovat. 


Hopp för världen idag

Runt om i världen idag finns miljontals människor i landsflykt, som har lämnat sina länder på grund av krig, förföljelse, fruktan och hunger. Andra är på farliga och svåra resor mot vad de hoppas ska bli en säker plats. För väldigt många är det osannolikt att de kan återvända till sina hem inom en snar framtid.
Frågor för dig att tänka på och dela med andra
          -Är det möjligt för någon att känna sig som någon slags flykting även om de är säkra i  
           sitt eget land?       
          -Hur ber vi med dessa som upplever sig landsflyktiga och hur kan vi hjälpa dem? Hur  
           kan vi komma med hopp till personer som befinner sig i situationer där de känner att 
           det inte finns någon utväg?

BÖN OCH HANDLING
Jeremias brev belyste de politiska och sociala spänningarna på hans tid, men det var också ett löfte om vägledning till en framtid: Jag vet vilka planer jag har för er. Vi behöver arbeta för ett samhälle med rättvisa för alla, särskilt för de mest sårbara. I hela världen behöver vi arbeta tillsammans för att möta de stora problemen som finns, som jordens uppvärmning, fattigdom, sjukdomar, påtvingad utflyttning, flyktingkriser eller avsaknad av kärlek till dem som inte tänker som vi. Vi tror att Gud har planer för varenda en av oss, goda planer inte onda. Det är nu vår tur att agera för vårt hopp för framtiden. Gud är alltid med oss, även om det ibland känns svårt att förstå. 

Lyssna till en berättelse om en bönehandling. Hela historien finns i Barn och Ungdomsprogrammet.
Jag heter Grace. Jag är 24 år. Min önskan är……. att alla de som söker trygghet i Storbritannien är välkomnade, omfamnade och får den hjälp de behöver. När pressen i Storbritannien började fyllas med historier om hur människor korsade Medelhavet i flottar och riskerade sina liv för att fly till Europa, så kunde jag inte ignorera det. Mitt hjärta brast för att människor hade blivit tvungna att fly från sina hem och riskerade livet för att nå vår kontinent. 
Min Gud är en rättvis Gud och detta var en allvarlig och (elak) skadlig orättvisa som hände på min trapp. I september 2017 flyttade jag till Calais som volontär hos Refugee Community Kitchen. Det slutade med att jag stannade i sex månader, jag jobbade som chaufför och distributionsledare. Gud gav mig ett fantastiskt nätverk av stöd- både i Calais och hemifrån. Jag tror folk fann hopp i vänskap.
· Grace`s #WDPhope är för flyktingar. Vad är ditt #WDPhope?
· Grace brann för att återge flyktingar sitt människovärde och hennes passion ledde henne till att tjänstgöra praktiskt. Vilka steg kan du ta den här veckan för att rätta till en orättvisa? 
· Vi vill skapa en rörelse av engagerade hopp-görare runt hela världen. Dela ett ämne som du brinner för genom att skriva en lapp, dela det med gruppen, och lägg sedan ut det på sociala medier under #WDPhope.
Låt oss bli inspirerade då vi läser texten i Jeremia bok och lita på att Gud villkorslöst vill ge oss en perfekt lösning till förverkligande i våra liv. Vi ber att Gud, vår Moder och vår Fader, vill använda oss att hjälpa andra när livet känns för svårt att leva.
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