Världsböndagen
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3 mars 2023
”Jag har hört om er tro”
Bibelstudium – Efesierbrevet 1: 15–19
1. Introduktion
1. Sjung en välkänd sång eller psalm eller en av de till gudstjänsten för Världsböndagen föreslagna sångerna. Välj en gruppaktivitet som hjälper deltagarna att lära känna varandra.
1. BIBELTEXT
Efesierbrevet 1: 15–19.
Jag upphör därför aldrig att tacka Gud för er när jag nämner er i mina böner, sedan jag nu har hört om er tro på herren Jesus och er kärlek till alla de heliga. Jag ber att vår herre Jesu Kristi Gud, härlighetens fader, skall ge er en vishetens och uppenbarelsens ande som låter er få kunskap om honom. Må han ge ert inre öga ljus, så att ni kan se vilket hopp han har kallat oss till, vilket rikt och härligt arv han ger oss bland de heliga, hur väldig hans styrka är för oss som tror – i verkan av hans väldiga kraft. 
 BAKGRUND TILL EFESIERBREVET
a/ Under det första århundradet var Efesos huvudstad i den romerska provinsen i Asien och en viktig hamnstad på den östra sidan av Egeiska havet. Det var den fjärde största staden efter Rom, Korint och Antiokia i det Romerska riket med en ungefärlig folkmängd på 350 000 - 500 000.
b/ Efesierna dyrkade i första hand Artemis, den grekiska jakt och fruktbarhetsgudinnan och beskyddare av unga kvinnor. Avgudadyrkan och trolldom var vanligt på den här tiden och tillverkning av silverrelikskrin var en blomstrande affär. Därför var många beroende av Artemistemplet, vilket alltså blev både ett religiöst och ekonomiskt center.
c/ Kyrkorna idag anser vanligtvis att Paulus skrev det här brevet till kyrkorna i Asien medan har var fängslad i Rom.
d/ När Paulus förkunnade evangeliet och sanningen till Efesierna var det många judar och greker som började tro på Jesus Kristus och helhjärtat följa honom (Apg. 19:1–17). De som med stor beslutsamhet gav upp sina yrken och sitt levebröd (avgudadyrkan och trolldom) brände offentligt sina bokrullar, vilka var mycket värdefulla på den tiden. Dom förlorade inte bara rikedom och ära utan utsattes även för stark påtryckning från släkt och vänner (Apg. 19:18-20). Trots alla motgångar stod de fast i sin tro och det gladde Paulus mycket. Paulus visade äkta kärlek till dem. ”Jag upphör därför aldrig att tacka Gud för er…..sedan jag nu har hört om er tro på herren Jesus” (Ef. 1: 15–16).
e. Paulus undervisade hedningarna om att leva ut sin tro på Jesus i en omgivning av religiöst motstånd. Han uppmuntrade dem också att förenas med varandra i fred. Efesierbrevet ville utrusta de troende till att bygga upp Kristi kropp(kyrkan), tills de kom till enhet i tron.    







1. UTLÄGGNING AV TEXTEN
Paulus tackade Gud för Efesierna som levde ut sin kärlek och tro. Han bad att de skulle få ta emot en ande av vishet och uppenbarelse och för att de skulle ”lära känna Gud” genom ljuset och inspiration från den heliga Anden! Paulus bad Gud att upplysa lärjungarna, så de skulle se dessa tre sanningar:
1. HOPPET SOM GUD KALLAT LÄRJUNGARNA TILL
Guds kallelse har en mening och ett syfte. Den kallar oss att vända oss till Kristus och bli heliga, att lämna vårt gamla jag och bli vårt nya jag, att leva ut det nya livet i överflöd och att ära Guds namn. Det är en kallelse som ger livsförvandling. Än mer, i Jesu Kristi namn, är vi förutbestämda som Guds barn och har fått löfte om vårt arv och frälsning. (Ef. 1:5, 11,14, 1 Petr. 1: 3–5).

MEDITATION
Ofta är vi frustrerade av svårigheter och hinder och tappar kanske hoppet och tron eller förlitar oss på vår egen svaga mänskliga natur. Men, vi är kallade till att behålla vårt ”hopp och tro” på Guds rike och löften. Genom den heliga Andens ledning kan vi uppleva kärlek, trofasthet, och Guds barmhärtighet. Vi får nytt hopp och tro för att möta våra prövningar och gå vidare. Som det står skrivet i Hebr. 11: 1, ”Tron är en övertygelse om det man hoppas, en visshet om ting som man inte ser”.                                                                                                                             

1. GUDS RIKA OCH HÄRLIGA ARV BLAND DE HELIGA 
Som nämnts tidigare har vi som tror blivit utvalda som Guds barn med hoppet om att få ut arvet från Honom. Och här betonas att de som tror är Guds arvingar.
Gud talade en gång till Israeliterna genom Moses; ”Om ni lyssnar till mig och håller mitt förbund, ska ni vara min dyrbara egendom framför alla folk - ty hela jorden är min”. (2 Mos. 19: 5).
Tack och lov är denna förmån inte begränsad till israeliterna i Gamla testamentet, den är också given till Jesu efterföljare i Nya testamentet (1 Petrus 2:9). Hebreerbrevets 11 kapitel räknar upp ett flertal bibliska gestalter som är exempel på stark tro. Än idag finns tusentals människor som ger sina liv för att sprida evangeliet och dela Guds kärlek i världen. Dessa är Guds härliga arv bland helgonen i historien.

MEDITATION
Genom brevet delade författaren sina böner för helgonen i förtröstan på att de kunde fatta bredden, längden, höjden och djupet av Guds kärlek (Ef. 3:18). Är vi villiga att besvara den kärleken genom att leva, inte bara för oss själva utan för Gud? Kristi kärlek måste uppenbaras genom våra handlingar, vilket visar på Guds stora och rika arv! Vilka vittnesbörd om tro har du hört?









1. DEN OMÄRBARA STORHETEN I GUDS MAKT 
Paulus förklarade storheten av Guds makt i Efesierbrevet 1:20-23:
· Jesus Kristus är uppstånden från de döda och sitter på Guds högra sida i himmelen, högt över alla härskare, makter, krafter och herravälden.
· Jesus Kristus är huvudet för kyrkan. Kyrkan och lärjungarna hämtar kraft från honom för att fullfölja det stora uppdraget som Jesus gett oss i missionsbefallningen (Matt. 28:18–20).

MEDITATION	                                                                                                                                                     I Guds ögon är vi inte bitar av konfetti som flyger med vinden utan någon som helst riktning, utan vi är som oersättliga bitar i ett pussel. Trots våra olika sociala bakgrunder, religiösa sammanhang och olika kulturer, upplever vi enhet i Jesus Kristus. Jesus hjälper oss att bryta barriärer som vill hindra oss. Vi får lita på vår Frälsares rika möjligheter för att tillsammans dela evangeliets budskap som anförtrotts oss.
1. FRÅGOR FÖR GRUPPDISKUSSION
1. Berätta hur den Heliga Anden hjälper och vägleder dig när du arbetar för Gud.
1. Vilket hopp ger dig den kristna tron?
1. Berätta hur du uppmuntrats av vittnesbörd från av de som gått före.
1. På vilket sätt visade Efesierna sin tro på Kristus? (se punkt 3) Hur hjälper dig din kristna tro?
1. TILLÄMPNING OCH UTFÖRANDE
Skriv ett kort eller brev till någon du bryr dig om. Uttryck din omsorg och uppmuntra henne/honom att bry sig om andra, att stå fast i tron på Kristus, att vara ett vittnesbörd om Guds makt, och att dela Jesu kärlek.)
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